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LETTERA DI INCARICO PER PERSONALE INTERNO 
 
OGGETTO: PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA MISSIONE 4: 

ISTRUZIONE E RICERCA Componente 1 – Potenziamento dell’offerta 
dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università - Investimento 
1.4 “Intervento straordinario finalizzato alla riduzione dei divari 
territoriali nelle scuole secondarie di primo e di secondo grado e 
alla lotta alla dispersione scolastica.” 

  Affidamento incarichi per interventi di tutoraggio e formazione per la 
riduzione dei divari negli apprendimenti e per il contrasto alla 
dispersione scolastica 

 
Premesso che 
• con determinazione n. 134 di data 19.11.2024 l’Istituzione scolastica ha pubblicato un 

avviso di selezione rivolto a personale interno ed esterno all’Istituzione scolastica per il 
conferimento di incarichi individuali aventi ad oggetto azioni di prevenzione e contrasto 
alla dispersione scolastica; 

• alla scadenza, fissata per il 02.12.2024, sono pervenute le seguenti candidature 
Tipologie percorsi per azioni di prevenzione e contrasto alla 

dispersione scolastica 
N. di candidature 

pervenute 
Percorsi di mentoring e orientamento individualizzati  
“Destinazione successo formativo” 

20 

Percorsi di potenziamento delle competenze di base, di motivazione e 
accompagnamento  
“S.O.S. Sostegno a opportunità e sogni” 

8 

Percorsi di potenziamento delle competenze di base, di motivazione e 
accompagnamento  
“Supporto e accompagnamento all’Esame di stato” 

3 area umanistica 
3 area scientifica 

Percorsi di potenziamento delle competenze di base, di motivazione e 
accompagnamento  
“Imparo a modo mio” 

3 

icc_tn-12/12/2024-149 - Determinazione del dirigente scolastico - Allegato Utente 1 (A01)



 
Percorsi di potenziamento delle competenze di base, di motivazione e 
accompagnamento  
“L’italiano per tutti” 

2 

Percorsi formativi e laboratori co-curricolari 
“La vita in scena” 

2 formatori 
2 tutor 

Percorsi di orientamento con il coinvolgimento delle famiglie 0 
 

• secondo quanto disposto dall’articolo 10 dell’Avviso di selezione non è stato necessario 
procedere alla nomina della Commissione valutatrice né alla formazione della 
graduatoria, in quanto il numero di domande pervenute è risultato essere pari o 
inferiore al numero di unità previste nell’avviso di selezione; 

• il/la docente ________________ ha presentato la propria candidatura prot. n. ________ in 
data _________________; 

• dalla verifica effettuata dal Dirigente scolastico dei requisiti di ammissione, sulla base 
di quanto disposto dall’art. 2 dell’Avviso di selezione e del curriculum vitae consegnato, 
si attesta che il/la docente è in possesso delle competenze necessarie per lo svolgimento 
dell’attività in oggetto; 

 
IL DIRIGENTE DELL’ISTITUZIONE 

 
VISTO il Decreto del Ministero dell’Istruzione e del Merito n. 19 di data 02 

febbraio 2024: Riparto delle risorse per la riduzione dei divari 
territoriali e il contrasto alla dispersione scolastica, in attuazione della 
Missione 4 – Istruzione e Ricerca – Componente 1 – Potenziamento 
dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università – 
Investimento 1.4 “Intervento straordinario finalizzato alla riduzione 
dei divari territoriali nella scuola secondaria di primo e secondo grado 
e alla lotta alla dispersione scolastica” del Piano nazionale di ripresa e 
resilienza, finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU; 

VISTI  gli obblighi di assicurare il conseguimento di target e milestone e degli 
obiettivi finanziari stabiliti nel PNRR; 

VISTO  che il Decreto di riparto delle risorse per la riduzione dei divari 
territoriali e il contrasto alla dispersione scolastica, in attuazione della 
Missione 4 – Componente 1 – Investimento 1.4, Allegato 1, ha 
assegnato a questa Istituzione scolastica l’importo di € 61.989,34; 

VISTE le Istruzioni operative comunicate dal Ministero dell’Istruzione e del 
Merito con registro ufficiale 0058542 del 17.04.2024; 

VISTO  il progetto “Uno sguardo al traguardo: nessun disperso” che è stato 
autorizzato con l’Accordo di concessione prot. n. 139738 del 
12.10.2024 sottoscritto dal Direttore generale e coordinatore 
dell’Unità di missione per il PNRR che autorizza il progetto e il relativo 
finanziamento; 

VISTA  la Legge 07 agosto 1990, n. 241 recante “Nuove norme in materia di 
procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti 
amministrativi”; 

 
 



 
 

VISTO  il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali 
sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle Amministrazioni 
Pubbliche"; 

VISTA  la Legge provinciale 07 agosto 2006, n. 5 "Sistema educativo di 
istruzione e formazione del Trentino", in particolare l’articolo 23 “Il 
Dirigente scolastico adotta i provvedimenti di gestione delle risorse 
umane, finanziarie e strumentali, tenuto conto delle competenze del 
Consiglio dell'Istituzione e del Collegio dei docenti previste dagli 
articoli 22 e 24”; 

VISTO  il capo l bis della Legge provinciale 19 luglio 1990, n. 23 sui contratti 
e sui beni provinciali, il quale disciplina il conferimento degli incarichi 
di studio, di consulenza e di collaborazione ed in particolare l'art. 39 
quinquies, il quale sancisce e disciplina che “per lo svolgimento dei 
propri compiti istituzionali la Provincia si avvale prioritariamente del 
personale dipendente assegnato alle strutture organizzative”; 

VISTE le seguenti deliberazioni degli Organi collegiali relative 
all’approvazione del progetto PNRR 1.4 “Uno sguardo al traguardo: 
nessun disperso”: 
 

Consiglio dell’Istituzione n. 55 29.08.2024 
Collegio docenti n. 8 03.10.2024 

 
 

VISTO l’art. 41 CCPL 15.10.2007, come sostituito dall'art. 5 dell'accordo di 
data 10.02.2009, come modificato dall'art. 2 dell’Accordo del 
18.02.2010 e dall’art. 38 dell’Accordo 04.06.2018 “Incarichi 
aggiuntivi”; 

VISTO l’art. 11 CCPL 01.09.2008 “Incarichi aggiuntivi”; 
VISTA la circolare del Servizio Istruzione prot. n. 300638 del 19.04.2023 

avente ad oggetto: “Compensi incarichi personale docente e ATA – 
PNRR”; 

VISTA la nota del Nucleo di controllo - Servizio istruzione assunta a prot. n. 
2068 del 21.04.2023; 

VISTO il Decreto ministeriale 26 aprile 2022, n. 105, recante il Codice di 
comportamento dei dipendenti del Ministero dell’Istruzione e del 
Merito; 

VISTA la deliberazione della Giunta provinciale n. 1514 del 27 settembre 
2024, recante il Codice di Comportamento dei dipendenti provinciali; 

VISTA la candidatura presentata da _______________________ prot. n. ______ 
in data __________________ corredata di curriculum vitae e 
dichiarazione di inesistenza di cause di incompatibilità e di conflitto di 
interesse; 

VISTO quanto in premessa che ne costituisce anche motivazione; 
 

CONFERISCE 
 

a __________________________, nato/a a _______________________ (___), il 
_____________________, codice fiscale ____________________________ l’incarico di docenza per: 
 
 



 
 

Percorso N. ore 

“Destinazione successo formativo”  

“S.O.S. Sostegno a opportunità e sogni”  

“Supporto e accompagnamento all’Esame di stato”  

“Imparo a modo mio”  

“L’italiano per tutti”  

“La vita in scena”  
 

1. L’incarico prevede l’espletamento di docenza in percorsi di mentoring e orientamento 
personalizzato, in percorsi di potenziamento delle competenze di base, di motivazione e 
accompagnamento e in percorsi formativi e laboratori co-curricolari nell’ambito della 
Missione 4: Istruzione e Ricerca Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di 
istruzione: dagli asili nido alle Università – Investimento 1.4 “Intervento straordinario 
finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nelle scuole secondarie di primo e 
secondo grado e alla lotta alla dispersione scolastica. Interventi di tutoraggio e 
formazione per la riduzione dei divari negli apprendimenti e il contrasto alla dispersione 
scolastica”. 

 

2. Le attività oggetto di incarico sono prestate unicamente per lo svolgimento delle azioni 
strettamente connesse ed essenziali per la realizzazione del progetto finanziato con le 
risorse del PNRR, funzionalmente vincolate all’effettivo raggiungimento di target e 
milestone del progetto. 

 

3. La durata decorre dalla data di sottoscrizione dell’incarico e fino al 30.06.2025. 
 

4. Non è ammesso il rinnovo dell’incarico. L’eventuale differimento al termine di 
conclusione dell’incarico originario è consentito, in via eccezionale, al solo fine di 
completare il progetto per ritardi non imputabili al prestatore, ferma restando la misura 
del compenso pattuito in sede di affidamento dell’incarico, nonché il rispetto delle 
tempistiche previste per la realizzazione degli interventi dalla normativa nazionale e 
comunitaria di riferimento. 

 

5. Per l’incarico è pattuito un corrispettivo indicato nella tabella seguente, inteso quale 
lordo stato, da rapportare alle ore effettivamente prestate, tenuto conto dell’Unità di 
costo standard, come previsto dalle Istruzioni operative comunicate dal Ministero 
dell’Istruzione e del Merito con registro ufficiale 0058542 del 17.04.2024: 
 

Tipologie di percorsi attivabili N. ore 
assegnate 

Compenso 
orario lordo 

Compenso totale 
onnicomprensivo 
inteso lordo Stato 

“Destinazione successo formativo”  € 42,00  

“S.O.S. Sostegno a opportunità e sogni”  € 79,00  

“Supporto e accompagnamento all’Esame 
di stato” 

 
€ 79,00 

 

“Imparo a modo mio”  € 79,00  

“L’italiano per tutti”  € 79,00  



 
“La vita in scena” FORMATORE  € 79,00  

“La vita in scena” TUTOR  € 34,00  

TOT.  
 

6. Il corrispettivo sarà corrisposto dalla Provincia Autonoma di Trento a cedolino, previo 
svolgimento delle attività previste e presentazione del relativo timesheet e sulla base 
delle ore effettivamente svolte e compatibilmente con le tempistiche di assegnazione 
delle risorse da parte dell’Unità di missione del PNRR presso il Ministero dell’Istruzione 
e del Merito. 

7. In caso di risoluzione anticipata del rapporto di lavoro, il compenso sarà corrisposto 
sulla base delle ore effettivamente svolte entro il termine dell’anno scolastico di 
riferimento. 

 
Trattamento dei dati personali 
L’incaricato dichiara di essere stato informato, ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 
2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 e del Decreto 
legislativo 30 giugno 2003, n. 196, circa il trattamento dei dati personali raccolti e, in 
particolare, che tali dati saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente 
per le finalità del presente incarico e che fornisce il relativo consenso. 
 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Prof. Romeo Collini 

 
Questa nota, se trasmessa in forma cartacea, con la segnatura di protocollo, costituisce copia dell’originale informatico 
firmato digitalmente predisposto e conservato presso questa Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt.3bis 
e 71 D. Lgs.82/05). 
La firma autografa è sostituita dall’indicazione a stampa del nominativo del responsabile (art.3 D.Lgs. 39/1993). 

 
 
 
 
 

             L’INCARICATO 
 

        Firma per accettazione 
 
______________________________ 


